

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Utr. y Esir. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó selos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núme-
ro 23, que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVII.—NUM 2.238 DE LA MAÑANA

MADRID JUEVES 21 DE JULIO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* la ley sancionada por S. M., suprimiendo y derogando los artículos 14, 15, 16 y 17 de la ley de 5 de junio de 1839 sobre ferro-carriles movidos con fuerza animal y demas en que no se empleen locomotoras, tomando los artículos que siguen la numeracion que á consecuencia de esta supresion y derogacion les corresponda.

El periódico oficial inserta ayer la ley para la concesion de los ferro-carriles servidos con fuerza animal.

Se ha dispuesto por real orden que ayer publica la *Gaceta*, que se celebra una nueva subasta, á la una del día 27 del mes actual, para la adquisicion de 2,000 camisas de hilo para uso de las penadas en las casas de correccion de mujeres del reino, con las mismas condiciones que contiene el pliego aprobado por real orden de 18 de abril último, inserto en la *Gaceta* de Madrid de 28 del propio mes.

Segun parte del gobernador de Fernando Póo, fecha 28 de mayo, el estado sanitario de aquella colonia es satisfactorio en extremo, lo mismo que en el establecimiento de la montaña de Santa Cecilia.

Las personas que á continuacion se expresan son llamadas ayer en la *Gaceta* para que acudan al ministerio de Estado, con objeto de enterarles de sus respectivas reclamaciones:

Doña Cayetana de la Oliva, doña Josefa Sanjuan, D. Antonio Pons, D. Juan Bernardino Leiva, D. José García Rueda, D. Francisco Antonio Estrada, D. Blas Marin y Lerin y Sres. Gonzalez Falgueiro, hermanos.

La *Gaceta* hace ayer una rectificacion anunciando que no son dos mil pares de enaguas las que deben subastarse, con destino á las penadas en las casas de correccion del reino, sino mil seiscientos pares.

En pocos dias han aprehendido los dependientes de consumos de Barcelona más de cien pellejos de vino introducidos fraudulentamente en la ciudad.

Un periódico de Barcelona lamenta que han sido despedidos como innecesarios doscientos trabajadores de la maestranza de artillería de aquella plaza.

Segun *La Corona* de Barcelona, la crisis industrial de Cataluña es hoy completa.

La oficialidad del regimiento de caballería de Sagunto dió en la tarde del viernes un magnífico banquete, en una de las fondas de la Alhambra de Granada, al nuevo coronel del cuerpo Sr. Sanz. Asistieron algunas autoridades militares, y á los postres se presentó el gobernador civil, Sr. Gutierrez de la Vega.

Las obras del ferro-carril de Leon á Astorga, á pesar de los grandes obstáculos que la empresa ha tenido que vencer, se encuentran ya en estado más lisonjero. Próxima á estar terminada la esplanacion de todo el trayecto, acometidas en grande escala las construcciones de fábrica en términos de hallarse ya fuera del agua las pilas del importante puente sobre el Orbigo, colocado y funcionando el telégrafo, con todo el material necesario sobre la vía ó almacenado en ésta, se puede asegurar que para fines del próximo noviembre oirán los astorganos el sibido de la locomotora á las puertas de su histórica ciudad. Bien merece elogios la Compañía de los ferro-carriles del Noroeste, por tanta actividad y tan buenos resultados.

Sobre el estado sanitario de la isla de Cuba, dice una carta de la Habana:

«En Manzanas está haciendo el vómito muchas víctimas, contándose el número de éstas por el de atacados. En la Habana se muestra hasta ahora al menos, más benigno, pues ni se ha presentado todavía en bahía, que es donde suele cebarse con más saña, ni en el hospital militar hay más defunciones que las ordinarias. No llegan á 20 las ocurridas en ese establecimiento por consecuencia del vómito en los meses de mayo y junio: verdad es que la guaricion está en el día muy reducida, aunque en cambio se compone la mayor parte de ella de soldados nuevos. Dos médicos italianos pretenden haber encontrado un preservativo por medio de la inoculacion, y ya la han practicado en bastante número de militares con buen éxito, segun se asegura; si bien son tantos los ensayos que en este sentido se han hecho de pocos años á esta parte, que la prudencia aconseja no fiarse de las apariencias.»

Debiendo verificarse exámenes para cubrir siete plazas de escribientes de plantilla de la Direccion general de telégrafos, dotadas con el sueldo de 3 500 rs., se hace saber que se admitirán las solicitudes que se hagan con aquel objeto hasta el 23 del corriente. El examen que deberán prestar los aspirantes á estas plazas, segun el art. 108 del reglamento orgánico, versará sobre ortografía y es-

critura correcta en castellano y otro idioma vivo.

La *Iberia* nos habla ayer, en son de profecía, de una gran crisis por la que vamos á pasar. Estos augurios pudieran causar pavor si no viéramos que nuestro colega los hace como el que sueña y cuenta despues lo que soñó.

Las *Novedades* anuncia que han sido denunciados dos de sus números de hace algunos dias. Sentimos el percance de nuestro colega.

Dice una carta de Melilla que dentro de los terrenos que hoy nos pertenecen en aquel campo, se encuentran minas de plata y grandes caleras que podian y debian explotarse con grandes beneficios para España.

Muy en breve hará su debut en el Circo de Price el clown Mr. Millich con su perro amaestrado, del cual se dice que ha obtenido la mejor aceptacion en los principales Circos de Europa. Esta noche será la última representacion de la pieza mímica *Los monederos falsos*, y muy pronto se pondrá en escena otra pieza fantástica de magia titulada *Nep-Nip*.

Del 20 al 30 del presente mes, á las diez de la mañana, tendrá lugar en el cuartel que ocupa la fuerza del cuerpo de la Guardia civil veterana, en la plazuela del duque de Alba, la compra de caballos para el escuadrón del tercio.

Dicese, pero ignoramos los grados de exactitud que tenga la noticia, que hace unos dias, al pasar un tren de mercancías por el kilómetro núm. 13, pasado Vicálvaro, tres hombres de este pueblo dispararon las escopetas que llevaban al conductor del tren, rompiendo varios cristales de los coches. La autoridad de Alcalá dicen que entiende en este asunto.

Ha sido destinado á la direccion general de Telégrafos el director de seccion de primera clase D. Manuel Amadorro, encargado de la seccion de Zaragoza.

Hace pocos dias hubo en la estacion telegráfica de Tembleque, perteneciente á la seccion de Toledo, una descarga eléctrica de tanta fuerza, á consecuencia de una tormenta que allí se desencenó, que deshizo completamente todo el montaje, sin que afortunadamente sufriesen lesion alguna los individuos que sirven en ella.

Los inspectores de distrito del ramo de telégrafos D. Ildefonso Rojo, D. Francisco Blanco Roda, D. José María Seco y don Ignacio Alvarez Garcia, han terminado la comision que se les confirió para revisar los distritos á cuyo frente se hallan.

Los capitanes de ingenieros que á consecuencia de la reforma introducida en el arma de infantería han obtenido el sueldo y consideraciones de comandantes segundos jefes de batallon, han sido los Sres. D. Mariano Garcia, D. Francisco Paz Quevedo, D. Ramon Mendez de Vigo, D. Eduardo Alvarez Seara, don Francisco Eguino, D. Tomás Martínez, D. Gabriel Lobarinas, D. Federico Mendicuti, D. Manuel Jácome, D. Juan Barranco, D. Saturnino Fernandez A. D. Leandro Delgado y D. Francisco Osma.

A lo que parece, aun se retardará por algun tiempo la inauguracion del trayecto hasta Tarragona del ferro-carril de Martorell, pues que se están haciendo á unas obras importantes para la mayor seguridad de la vía.

La suscricion abierta en Manresa á favor de los infelices que perdieron sus gabillas de trigo en los dos incendios ocurridos en aquella ciudad, ascendia el 17 á nueve mil y pico de reales.

D. Santos Sebastian y Gil ha sido nombrado administrador de las salinas de Remolinos.

Con el título de *Boletín bibliográfico y de anuncios*, ha empezado á publicarse en Granada un periódico bajo la direccion de D. F. Ventura y Sabatel.

Anteayer fueron aprobados por unanimidad, en la escuela superior de arquitectura, los ejercicios que durante un mes ha verificado para obtener el título de maestro de obras, el alumno de la misma D. Eladio Muñoz y Sanchez.

Ha sido promovido á comandante de infantería el capitán de ingenieros don Joaquin Barraquer, conforme á reglamento, y á consecuencia de los servicios que lleva prestados en la Junta geodésica.

El gran premio de Napoleon III, destinado para el que hubiese encontrado la mejor aplicacion de la electricidad, ha sido adjudicado este año á Mr. Ruhnkoff por el aparato de induccion que lleva su nombre. Dicho premio es de 30.000 francos. Cuando el rey de Hannover supo esta noticia se apresuró á enviar á Paris para Mr. Ruhnkoff su gran medalla de oro para el mérito en artes y ciencias.

El Tato y su cuadrilla han salido sin novedad en las corridas de toros verificadas en San Roque.

La Direccion general de Loterías ha dispuesto que el sorteo que se ha de celebrar el día 3 de octubre, sea de 30.000 billetes á 200 rs. y 20 el décimo. Consta de 1.500 premios en esta forma: Uno de 30.000, otro de 12.000, otro de 6.000, 17 de 1.000, 30 de 500 y 1.450 de 100.

Igualmente ha acordado que el que ha de verificarse el 17 de octubre, sea de 15.000 billetes á 600 rs. cada uno y 60 el décimo. Consta de 730 premios. Uno de 100.000, otro de 30.000, otro de 15.000, otro de 10.000, tres de 4.000, cuatro de 2.000, 17 de 1.000, 720 de 200 y dos aproximaciones de 750.

El último sorteo, que se verificará el día 27 del mismo mes, constará de 43.000 billetes á 100 rs. y 10 el décimo; consta de 2.250 premios. Uno de 20.000, otro de 10.000, otro de 5.000, ocho de 1.000, 10 de 500, 62 de 200 y 2.167 de 50.

Leemos en *El Euzalduna* de Bilbao, de anteayer:

«D. Francisco de Eizaga, que nació el día 18 de noviembre de mil setecientos setenta y dos, cogió anteayer su escopeta y demas avios de caza, proponiéndose divertirse matando pajaritos en las inmediaciones de su casa. Para que nuestros lectores juzguen de la fiexa del pulso de este buen señor y de su buena vista, bastará decirles que principió á tirar á vencejos, y si bien erró el primer tiro, con los otros dos mató dos de estas avcillas á volatería.»

Segun dicen, á fines de este mes, estarán ocupados en las obras del ferro-carril de Gerona á Figueras más de dos mil hombres con quinientos carros.

Las causas que por el *furo comun* se siguen contra el Sr. Argüelles en la Habana, continúan su curso bastante lento, por consecuencia de las muchas incidencias y complicaciones que van resultando. Parece que por este correo se habia remitido testimonio del sumario, á fin de que la superioridad tenga conocimiento exacto de los hechos y actuaciones.

El *Espíritu público* insiste en creer que la ley de imprenta del Sr. Nocedal era mejor para la prensa que la reformada puesta en práctica.

La Cámara popular de Turin ha aprobado por 133 votos contra 10 el dictámen de la comision nombrada para que informase acerca de escandalosos fraudes que se decian cometidos en la concesion de los ferro-carriles de la Italia meridional. Este dictámen exceptúa de culpabilidad á algunos diputados que habian sido objeto de graves cargos por parte de algunos periódicos. El gobierno ha conservado una actitud neutral en esta delicada cuestion, no tomando parte ni en la discusion ni en la votacion. Tambien se abstuvieron de votar 43 diputados. Algunos representantes que á la vez eran miembros del Consejo de administracion de los ferro-carriles meridionales habian presentado sus dimisiones al comenzar la sesion.

El 18 debió empezar á discutir la Cámara lo propuesto por la comision antes mencionado de que fuesen incompatibles los cargos de diputado y de miembro del Consejo de Administracion de sociedades que reciben subsidio del comercio.

El *Diario español* se niega á denunciar cuál ó cuáles sean los diarios que llamó *negros*; pero se ratifica en que existe en Madrid algun periódico vendido al oro producido por el tráfico de carne humana.

No sabemos qué fundamento tenga la siguiente noticia que publica ayer *El Espíritu público*:

«Creemos que el gobierno civil de Valladolid será conferido á D. Félix Fanlo, gobernador que ha sido de las provincias de Segovia, Guipúzcoa y Alicante. Tambien hemos oido indicar para otro gobierno civil, á D. Diego Vazquez, que ha desempeñado ya igual destino en diferentes provincias.»

Segun nos ha anunciado el telégrafo, el cuerpo de ejército de 2.400 belgas que se proyectaba para servir en Méjico, está ya formado. En estos momentos se termina su organizacion, y partirá para Méjico á mediados de setiembre. Tambien está formada la legion extranjera y la organizacion de las tropas imperiales mejicanas es tan satisfactoria como podia esperarse, atendido el poco tiempo que están sirviendo. Atendidos estos hechos y las noticias favorables recibidas de Méjico y de las provincias, creese que las tropas francesas podrán abandonar dicho pais, segun nos anticipó el telégrafo en el mes de diciembre próximo, á escepcion de un cuerpo de 6.000 hombres próximamente. De este modo la cuestion mejicana tendrá para Francia un resultado todavía más satisfactorio que el previsto cuando se ajustó el tratado de Miramar.

La cuestion entre el Banco de Francia y el de Saboya ha quedado completamente terminada. El primero ha comprado el segundo por cuatro millones de francos el privilegio de que gozaba.

Ha llegado á esta corte la apreciable actriz doña Concepcion Marin y su esposo el Sr. Abad, que tantos aplausos han obtenido en algunos importantes teatros de provincia. No sería difícil que los viéramos de los teatros de esta corte, de lo cual no creemos que se arrepentirá la empresa que parece trata de ajustarles.

La *Gaceta* de Colonia dice que el mejor tribunal para decidir quien tiene mejor derecho de cuantos pretenden la soberanía de los Ducados es la Asambleá de los mismos Ducados, pues en último caso los pueblos representados ratificarían su decision.

Ha regresado á Vitoria con su apreciable familia, el capitán general de las provincias Vascongadas Sr. Serrano Bedoya.

El rumor que ha corrido en Paris de que el gobierno prusiano iba á reunir las Cámaras por necesitar que le votasen recursos, carece de fundamento. El tesoro prusiano cuenta hoy con los fondos necesarios para atender á todas las necesidades ordinarias, y no será esta seguramente la causa que obligue á Mr. Bismarck á abrir las Cámaras, donde es más que probable se encuentren en minoría los defensores del gabinete.

El sábado probablemente tendrá lugar en los Campos Eliseos la rifa de las moñas que lucieron los toros de la corrida de Beneficencia, y cuyo producto se destina, como ya dijimos anteriormente, al mismo filantrópico objeto que el de la corrida. Esta rifa, que debió haber tenido efecto el lunes, tuvo que retrasarse hasta el sábado próximo, por inconvenientes que todo el celo de la Junta de Beneficencia no pudo vencer en el momento. La empresa de los Campos Eliseos, solicita en dar ayuda á los desvalidos, se ha prestado con el mejor deseo á que la rifa se verifique en sus deliciosos jardines, que tan favorecidos se encuentran de la aristocracia y la belleza madrileña.

Dice el *Boletín de loterías y toros*, que segun sus noticias, y pasados que sean algunos dias de la apertura del ferro-carril directo de Madrid á Paris, se establecerán trenes especiales de placer de ida y vuelta, por la pequeña suma de diez napoleones. Dichos billetes valdrán por el término de un mes. Ignoramos el fundamento de esta noticia.

Escriben de Murcia que al fin se habian comenzado las obras para desecar las lagunas que habia á los lados de los terraplenes del ferro-carril, gracias á la energia con que el gobierno dispuso repetidamente que se emprendiesen.

Los labradores de Córdoba no se muestran muy satisfechos del resultado que va dando la recoleccion de cereales, pues parece que las espigas, aunque abundantes, están poco y mal granadas.

Ha regresado á Madrid el Sr. D. Nicolás María Rivero, despues de haber pasado algunos dias en Córdoba.

El director del Pueblo D. Eugenio Garcia Ruiz, marcha uno de estos dias á sus posesiones de Palencia, con objeto de buscar en el reposo un alivio á los males que le aquejan. Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

La *Democracia* extraña como *El Espíritu público*, que tan partidario es de las libertades é independencia de los pueblos americanos, aboga por el Perú en esta ocasion y no tiene una palabra de censura para el nuevo imperio que se levanta en Méjico.

El *Ancora* examina ayer la situacion política de España, y encuentra un completo desconcierto en todos los partidos, y hasta en el gobierno. Tan lamentable cuadro pinta nuestro colega, que entristece el ánimo y hasta lo abatiria, si al final del artículo no hallásemos el remedio de tantos males, que no es otro que el partido progresista, único fuerte y poderoso para salvar al pais.

El domingo próximo tendrá lugar en la plaza de Toros una funcion de gimnasia, lucha de fieras y ejercicios aéreos por la compañía que dirige el Sr. Serrate, uno de los cuales es el difícil y arriesgado de la Montaña espiral, ejecutado por el joven logroñés, único español que desempeña suerte tan arriesgada.

La maestra Jesusa, tan conocida por los trajes de torero que confecciona, ha regalado á José Calderon *Capita*, dos bonitas moñas para la corrida de becerras que ha de tener lugar mañana.

Aun cuando no se sabe todavía el verdadero objeto del viaje del rey de Bélgica á Vichy, supónese que desde luego le trae alguna cuestion política, y tambien se asegura que ha contribuido á animarle para este viaje la esperanza de que encontraría alivio su salud algun tanto quebrantada.

El 16 corrió en la Bolsa de Paris el rumor de que habia estallado una subleva-

cion en Copenhague, pero esta noticia no era cierta.

No tiene fundamento alguno la noticia que ha circulado en Paris, de que el gobierno francés iba á reducir el ejército activo en 100.000 hombres, pues los cuadros de los batallones no pueden contar menos soldados de lo que tienen actualmente.

Ayer recibimos de nuestro correspondiente de San Ildefonso la siguiente carta:

SAN ILDEFONSO, 19.
Amigos míos: Solo tengo buenas noticias que comunicar á Vds. Se con referencia á datos fidedignos que reinan las mejores esperanzas respecto á la pronta, digna y feliz solucion de nuestros asuntos en Santo Domingo. El general Gándara abriga fundadas esperanzas de que Dios mediante, podrá en breve dejar completamente pacificado el pais de una manera tan digna para la honra de la nacion como beneficiosa para el pais. Es indudable que la insurreccion acobardada con el último golpe en Montecristi, se ha desalentado y que sus principales jefes, esperan con ansia el momento de rendirse.

A pesar del despacho telegráfico debo decir hoy á Vds., que despues de una conferencia que el Sr. Mon celebró con SS. MM., anunció en el Consejo que S. M. el Rey partiría el 12 de agosto. Acompañarán á S. M. su cuarto militar y algunos individuos de la grandeza.

Al cabo no se ha celebrado esta noche Consejo delante de SS. MM. porque los ministros han tenido previamente que despachar varios expedientes, entre los cuales el de la accion del Júcar ocupó al Consejo unas tres horas solo con la lectura de documentos, y segun creemos todavía no se ha resuelto en definitiva.

Hoy han paseado SS. MM. en el sitio llamado la Gama y S. A. R. fué á Villarrobledo.

Esta noche el Consejo se volvió á reunir á las nueve y estuvo reunido hasta las once.

Parece que el Sr. Guerola no vuelve al gobierno civil de Barcelona, quedando definitivamente a frente de él el Sr. Selipúveda. Se dijo que el Sr. Guerola pasaria á Valencia en una nueva combinacion pero no creemos que se realice.

Todavía no están hechos los nombramientos que anunció á ustedes, pero ni ofrecen duda, ni estos nombramientos han podido dar al ministerio el mas ligero quebradero de cabeza. Cada ministro, como tienen ustedes dicho, hará en su respectivo departamento los cambios de personal que juzgue convenientes.

El Sr. Guerola, el Sr. Secades y el señor Saavedra Meneses, han marchado esta noche para Madrid.

Los despachos que se reciben de todas partes son satisfactorios. Reina la tranquilidad en provincias. La causa de haberse cerrado algunas fábricas de Barcelona no es, segun nos escriben de allí, la escasez de algodones, sino la abundancia de existencias fabricadas que no tienen salida tal vez por la subida que han tenido los tejidos de algodón, con los que casi competen hoy en precio las telas de lana.

Este sitio se va animando, y si los fondistas y las casas de huéspedes se contentaran con ganar muchos pocos y no pocos muchos, acudiría más gente; pero nada de eso, aquí se desuella vivo al infeliz que tiene que beber de las fuentes oficiales aguas que, aunque no se recomiendan por los facultativos, son necesarias para nuestro género de dolencias morales y físicas.

En los últimos Consejos, el gobierno se ha ocupado de las cuestiones dominicanas y del Perú. Respecto á la primera, sería posible como indicó á Vds., que tengan una pronta y feliz terminacion, y en cuanto á la segunda, puedo decir que el gobierno continúa firmemente resuelto á que se nos dé la más cumplida satisfaccion. Todavía mañana los ministros se seguirán ocupando de ella.

Es probable que dentro de dos ó tres dias vuelvan á Madrid los señores ministros de Hacienda y Ultramar.

Hé aquí la lista de las personas más notables que se encuentran actualmente en este real Sitio:

Todos los ministros, excepto el de la Guerra. El duque de Bailén, señor conde de Balazote, el P. Claret, la marquesa de Novaliches, marqués de Maipica, duque de Ahumada, Sr. D. Francisco Goicoerrotea, Sr. Oñate, el comandante general, el señor marqués de San Gregorio, el señor Agüero, el general Fitor, el general Echevarría, el general Alós, el Sr. Magenis, el Sr. Arteaga, el patriarca de las Indias, el Sr. Tenorio, el Sr. Rosales, el conde de Walevski, el embajador de Inglaterra, el marqués de Palomares, el obispo de Segovia, el gobernador civil de idem, el Sr. Santamaría, el marqués de Valgornera, el conde de Villalobos, el conde de Lérida, el vizconde de Miranda, el baron de Marmoles, el duque de la Conquista, el marqués de Mirabel, el señor D. Ricardo San Miguel, el conde de Fabraquer, el Sr. Caiete, el Sr. Guerola, el Sr. D. José Riquelme, la condesa de Manila, el subsecretario de Gracia y Justicia, el Sr. D. Alejandro Mon (hijo), el Sr. D. Domingo Moreno, el Sr. Alvareda, el Sr. Bordallo, el Sr. D. Luis Pidal, el

Sr. Mendoza, el Sr. Beramendi, algunos directores y redactores de periódicos y otras personas que no recordamos.

No es cierta la noticia que ha circulado en el extranjero, de que el conde de Rattazzi iba a visitar al emperador en Vichy. Tampoco es verdad que vaya con igual objeto y al mismo punto Mr. Emili Ollivier, diputado de la minoría democrática en el Cuerpo legislativo. Monsieur Ollivier se encuentra en la actualidad enfermo, y saldrá de París, pero no para Vichy, sino con dirección al departamento del Var, donde espera restablecer su salud.

El gobierno de Turin ha presentado a las Cámaras y estas aprobado, un proyecto de ley concediendo una pensión vitalicia a cada uno de los mil que formaron la expedición a Marsala.

El gobierno italiano ha recibido aviso de que muy pronto saldrá de Trieste para las costas de Nápoles una expedición de 300 borbónicos al mando de un antiguo jefe de banda. Como es natural, el gobierno ha tomado todas las medidas necesarias para impedir el desembarco.

Cierto número de garibaldinos han salido del Norte de Italia. El periódico *La Lombardia* aseguró que iban a una expedición política; pero la *Gaceta de Turin* desmiente a *La Lombardia*, asegurando que su viaje ha sido a Ischia y con fin muy distinto del que les atribuía el periódico milanés.

El último hecho de armas que ha tenido lugar en Dinamarca ha sido un combate entre cañoneras austro-prusianas y dinamarquesas, cerca de la isla de Fohr, después de haber rehusado capitular el capitán Hammer, que estaba bloqueado en dicho punto.

Varios sacerdotes católicos polacos, a nombre del clero de Polonia, han publicado un manifiesto dirigido a los obispos y sacerdotes católicos, expresando las penalidades que pasa aquel infortunado país, y pidiendo oraciones y simpatías para la causa de la independencia de su país; tan tenazmente defendida.

La mala voluntad que parece tener el gobierno inglés al del Brasil, y de la cual nos ha dado cuenta el telégrafo al referirnos las poco embizadas amenazas de lord Palmerston tienen, según se dice, el siguiente origen. Nuestros lectores saben que no ha mucho tiempo ocurrió una cuestión entre el Brasil e Inglaterra, a propósito de ciertos atropellos cometidos por el capitán de un buque inglés en uno de los puertos de aquel imperio. No pudiendo arreglar este conflicto las partes interesadas, se sometió al arbitraje del rey de los belgas, quien lo decidió de un modo contrario a las pretensiones del gobierno inglés. El arbitraje se llevó a cabo con toda puntualidad, y con el mayor disgusto por parte de lord Palmerston, quien al parecer trata de resucitar la cuestión con el Brasil, buscando como terreno apropiado la trata de negros.

El resultado inmediato, según el *Herald*, de la entrevista que han tenido el representante en Londres del gobierno confederado, Mr. Mason, con lord Palmerston, ha sido que Mr. Lindsay retire la proposición presentada a la Cámara para el reconocimiento de la independencia del Sur. El gobierno inglés parece que ha convenido hacerlo cuando los generales Grant y Sherman sean derrotados.

Parece que uno de estos días irá a la Granja el señor ministro de la Guerra. Le acompaña el oficial de secretaría señor Sanchez Bregua.

Parece, según hemos oído, que ha sido significado al ministerio de Estado para la gran cruz de Carlos III, por los distinguidos servicios que en la Dirección del Cuerpo de Sanidad militar ha prestado durante ocho años el Sr. D. Nicolás García Briz.

Para secretario del cuartel de Inválidos ha sido nombrado, según nuestras noticias, el brigadier D. Cipriano Ramos, reemplazándole en la comandancia general de Soria el de igual clase Sr. Alcaide.

El duque de Montpensier, ya restablecido de su última enfermedad, ha pasado a San Leonardo en compañía de su anciana madre la reina Amelia. En aquel punto deben reunirse los condes de París, los duques de Nemours, de Aumale y de Chartres.

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19 (por la tarde.) El «*Constitutionnel*», en su edición de provincias, declara tener informes seguros que le permiten decir que son falsas, absolutamente falsas todas las noticias comunicadas por la «*Agencia Havas*», tanto sobre lo ocurrido en Santo Domingo como en el puerto de Callao: dice terminantemente que no es verdad que el día 3 de junio haya entrado en este último puerto una cañonera ó un vapor cualquiera de la marina española como parlamentario. Añade que no es verdad que la guarnición de Puerto-Plata haya sido rechazada.

El mismo periódico dice que es falsa también la noticia dada por la «*Presse*» relativa a la prohibición de armas decretada por las autoridades de Cádiz.

Paris, 20. Los periódicos más importantes de

Alemania declaran que la paz no podrá firmarse sino en el caso de una cesión completa de los Ducados por parte de Dinamarca, Austria y Prusia transigirán únicamente sobre la cuestión de indemnización por gastos de guerra.

Hambourg, 19. Los austriacos han ocupado la isla de Fohr en la noche del 17 al 18. El príncipe Glucksbourg ha llegado hoy por la mañana a Lubeck de paso para volver a Copenhague.

Ya se ha celebrado la subasta para la edificación de una cárcel de nueva planta en el partido de Brihuega, provincia de Guadalajara, cuyas obras deberán dar principio el día 26 del corriente mes, y cuyo presupuesto asciende a 330.000 rs.

Ya se debe de hallar firmado el real decreto para que se proceda inmediatamente a las obras de reparación en el edificio de la audiencia, por cuenta de la administración, por cuya causa muy en breve se empezarán a practicar las operaciones necesarias para que den principio las obras cuanto antes.

Ayer mañana recibimos el siguiente DESPACHO de nuestro servicio especial telegráfico:

Paris, 20. El «*Constitutionnel*» desmiente la noticia de haberse presentado la goleta de guerra española «*Covadonga*» delante del Callao, pidiendo un armisticio, y niega que los españoles hayan sido rechazados en Puerto Plata.

El correo de los Estados-Unidos llegado hoy, dice que los españoles han alcanzado grandes triunfos en Santo Domingo, y que los jefes insurrectos conocían que la toma de Montecristi había sido un golpe funesto para la causa rebelde. Muchos de aquellos jefes manifestaban deseos de someterse a España.

Los confederados habían destruido el ferrocarril de Baltimore. Temían por la suerte Washington Grant se disponía a bombardear a Petersburgo. El capitán del Kearsage ha sido nombrado comodoro, manifestándole su gobierno el sentimiento que le ha causado saber que no había destruido el buque inglés que salvó al capitán del «*Alhabama*». Lincoln había dispuesto que en el mes de agosto se hicieran rogativas públicas en favor de la terminación de los males que afligen a los Estados Unidos.

Terminado el sumario que con tanta actividad se ha instruido por el juzgado de la Inclusa a consecuencia del homicidio perpetrado el día 6 del corriente en las afueras del portillo de embajadores y del que ya dimos conocimiento a nuestros lectores, uno de estos días pasará a poder del promotor fiscal del mismo distrito D. Carlos Susbuelas para que examine que sea el proceso formule inmediatamente la acusación.

El señor gobernador interino de esta corte, D. Juan Alonso Colmenares, visitó ayer los cuarteles que ocupan las fuerzas de la guardia civil veterana, con el objeto de poder apreciar las condiciones higiénicas en que se encuentran estos edificios y la limpieza que en ellos se observa, para tomar las medidas que hubiera creído oportunas en el caso de que estos cuarteles no se hubieran hallado en condiciones completamente satisfactorias.

Anteayer a las tres y media de la tarde se ahogó en el baño de los caballos del cuartel del Conde-Duque, un soldado del regimiento de Alcántara, sin que logran salvarle los esfuerzos de seis compañeros que allí se encontraban. Fue trasladado al Hospital militar, donde se le auxilió, pero inútilmente. Se practican las convenientes averiguaciones para indagar cómo ha podido tener lugar esta desgracia.

Anteayer se practicó en el Hospital militar la amputación de la pierna derecha a un soldado de coraceros de la Reina llamado José Moreno, a consecuencia de una fractura originada por haberle dado una cox un caballo. El enfermo sigue en buen estado.

Anteayer tuvimos el gusto de presenciar los últimos ensayos de unos cartuchos de nueva invención llamados impermeables. La abundancia de materiales nos impide hoy dar más detalles.

Insistimos sin temor de ser desmentidos por nadie, absolutamente por nadie, en todo lo que hemos dicho acerca del robo de la correspondencia del Pacífico. La primera noticia que tuvo el público de este hecho, fué dada por los periódicos del 14, con relación a un telegrama oficial de Southampton. Ese telegrama es verdad, y todo lo que se diga en contrario, inexacto: ni han llegado más pliegos que los que trajó en su baul el señor Oreyro, segundo comandante de la fragata *Trinco*. Los que se entregaron por un oficial de la escuadra al contador del vapor *Chile*, han desaparecido.

A consecuencia de una riña que anteanoche tuvieron dos sujetos en las afueras del Sur, uno de ellos salió gravemente herido en la cabeza, habiéndosele dado ayer entrada en el Hospital general en calidad de preso. El juzgado de la Latina tiene conocimiento de este hecho.

Por el ministerio de Marina se han dictado las disposiciones siguientes: Nombrando comandante del vapor *Vulcano* al capitán de fragata D. Adolfo Guerra de la Vega.

Id. de la corbeta *Mazarrón* al de la misma denominación D. Manuel Costilla.

Id. de la goleta *Consuelo* al teniente de navío D. Rafael Alonso.

El resultado de la función dada por la sociedad dramática *La Aficionada*, a beneficio de los heridos de Santo Domingo, ha sido poco lisonjero, pues según las cuentas que impresos ha hecho repartir, ha tenido un déficit de 1.423 reales.

Se ha pasado al ayuntamiento de esta capital una instancia de varios propietarios de las afueras de Atocha, pretendiendo que la empresa del Canal de Isabel II prolongue las obras de alcantarillado hasta el arroyo Abroñigal, para que dicha corporación a quien compete este asunto por su relación con la construcción de alcantarillas en la zona de ensanche, resuelva lo que proceda.

Anteanoche fueron detenidos por la autoridad en la estación del ferrocarril del Norte dos sujetos que marchaban con dirección a Valladolid, y los cuales se cree que fueran monederos falsos, por haberles encontrado en su poder una cantidad bastante considerable de moneda de diferentes acuñaciones en pesetas y medios duros, todo falsificado. También les ocuparon alguna cantidad de esta y algunos otros efectos que se cree fueran útiles para la fabricación de la moneda. Por el juzgado de Palacio se instruye el correspondiente procedimiento.

Anteanoche a última hora fué herido de gravedad un joven en la calle de la pasión, por otro desconocido; el agresor huyó, sin que hasta ahora se haya podido averiguar su paradero, y el herido fué curado en la casa de Socorro más próxima.

Próximamente deberá empezar la publicación semanal de un nuevo periódico literario que lleva por título *El Andaluz*.

El gobernador y el secretario de la provincia de Guipúzcoa, acompañados del Sr. D. José Manuel de Brunet, administrador de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, y de los ingenieros de esta, recorrieron el 17 del actual en un tren especial la sección de Olazagutia a Beasain, que dentro de cuatro ó cinco días estará enteramente concluida, para ser inaugurada por S. M. el Rey (como hemos anunciado) el 15 de agosto próximo. Los expedicionarios han que dado altamente satisfechos del estado de las obras, cuyo atrevimiento y magnificencia son admirables; especialmente el viaducto de Onmaiztegui de 300 metros de largo y 40 de elevación, y el gran túnel de Oazurza, de tres kilómetros de longitud, es decir, de más de media legua, son dos trabajos asombrosos, que demuestran a la vez los esfuerzos de las Compañías, el poder de la ciencia y el progreso de nuestro país en materia de obras públicas. Los límites de nuestro periódico no nos permiten extendernos en elogios de tan grandiosas obras; el público las examinará por sí mismo muy en breve y podrá apreciar directamente el conjunto y los detalles de esa línea que las autoridades de Guipúzcoa han recorrido en algunos trozos alumbrados por la luz de las teas, y dominando en otros puntos preciosos paisajes.

Según escriben de Barcelona, el 17 corrieron voces de que se proyectaba un nuevo golpe de mano contra los felatos, promovido por cierta clase de gente, que muestra empeño en producir alarmas, no sabemos con qué objeto. La autoridad adoptó con toda la prevision y cordura convenientes, y sin hacer vanos alardes de fuerza, algunas medidas de precaución; pero el día pasó por fortuna sin novedad.

El *Star and Herald* de Panamá se estiende en su edición inglesa sobre el robo de la correspondencia del general Pinzon, mucho más que en la española. En aquella dice, después de referir el viaje de los emisarios peruanos, que un acto semejante es una verdadera mengua (*disgrace*) para todos los que en él han intervenido, y que tanto el gobierno del Perú como la Compañía de vapores, deben responder categóricamente a las acusaciones que se les dirigen, y el contador de esta última, que es peruano, indemnizar a todos los perjudicados. Nosotros creemos que esta indemnización será difícil de realizar; y ya que hoy hablamos de nuevo de este asunto, añadiremos que ha habido dos robos, uno a bordo del vapor *Chile*, y otro en el paso del istmo, según hemos demostrado el día pasado cuando citamos detalles acerca de las cartas recibidas en Madrid.

El joven Blas Sierra, que como saben nuestros lectores, se encuentra en la casa de socorro de la calle de Silva, a consecuencia del terrible golpe que se dió en la cabeza hace algunos días en la calle de Bailén al caerse de un carro, fué anteayer acometido siete veces de unos fuertes ataques epilépticos, y aunque ofrece algunas esperanzas de vida, su estado es poco satisfactorio.

Leemos en una carta de la Granja que publica *La Libertad*: «Otra de las cosas que dan motivo a conversación, es la llegada de los marqueses y Valdecañas, que han venido a tener la honra de presentarse a S. M. para pedir indulto en favor de su hijo, acusado de haber dado muerte de un pistolazo a la señorita que enamoraba, y que según dicen mató sin quererlo, pues parece que el tiro se lo disparó para sí, y que de él resultó herido en la cara.»

Con fecha 17 escriben de Guernica que se había celebrado la exposición de ganados, presentándose magníficas reses.

Las juntas generales seguían dedicándose a la resolución de los asuntos de Vizcaya sometidos a su fallo.

En la junta del lunes debió leerse un proyecto de mensaje a S. M., escrito por el cronista general del Señorío, nuestro querido amigo y popular escritor señor de Trueba. Es una manifestación de los sentimientos del país, dirigida a la más bondadosa de todas las reinas.

La Cámara de los lores ha consagrado casi toda la sesión del sábado a una discusión religiosa provocada por lord Houghton con motivo de haber sido condenados a trabajos forzados algunos eclesiásticos de la provincia de Canterbury. El lord canceller, contestando al obispo de Oxford, ha declarado que en tales casos el gobierno podía seguir tres sistemas: primero, no hacer caso de las medidas adoptadas por el tribunal eclesiástico; segundo, disolverlo; tercero, encausarlo. Entre los tres, añadió el gobierno, se ha decidido por el primero.

Los padrinos del hijo que acaba de dar a luz la princesa Clotilde serán el rey de Portugal y la princesa Matilde. Al recién nacido se le pondrá por nombre Luis Napoleón. El príncipe Napoleón, que se encontraba en el mar cuando ha venido al mundo su hijo, ha llegado ya a París.

Las principales modificaciones que ha sufrido en Constantinopla la Constitución dada a sus súbditos por el príncipe Couza son las siguientes. Se exige una renta de 800 duros a los senadores que nombre directamente el príncipe y de 200 para poder ser elegido diputado. Resérvese, sin embargo, a la primera legislatura el fijar definitivamente este censo.

La España admira el espectáculo de unión y concordia que están ofreciendo las juntas generales de Vizcaya, cuyos sentimientos son tan unánimes como los de una sola familia.

La *Razon española* publica ayer un razonado artículo probando la falta de verdad con que se está anunciando constantemente por ciertos periódicos la revolución, la cual es imposible hoy, porque no existe ni la más pequeña de las causas que en todos tiempos ha producido y pueden producir los trastornos revolucionarios en que se envuelven los pueblos.

El *Diario español* espera que no ha de trascurrir el año 64 sin que todos los partidos que hay en España verdaderamente constitucionales y monárquicos vuelvan al terreno de la legalidad.

Las noticias de Valencia dicen que algunas de las personas presas a consecuencia del alboroto del mercado, han hecho declaraciones que dan a la cuestión de consumos un colorido más político que económico. Esto dice *El Diario español*, y añade: «En ninguna otra capital de España ha habido dificultades para el planteamiento de las nuevas tarifas de esta contribución.»

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1.010 fanegas de trigo, de 47 a 52 1/4 rs.; la cebada a 30, y la algarroba a 30.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 20.

Efectos públicos	Ult pre	De jun. 2000	Ult pre
Cons. al cont	51-30	De ago. 2000	95-60
Id fin de mes	51-35	De mar. 2000	98-65
Dif. al cont.	46-73	De julio 2000	94-00
Id fin de mes	00-00	Obras públic	94-00
Id. fin próx.	00-00	Can Isabel II	103-50
Amort. de 1.ª	00-00	Oblig. del E	93-25
Id. de 2.ª	00-00	Banco Espa.	202-30
Personal....	25-40	Créd. de Esp	1.900
Carret. y socs.		Id. Mob. Esp	1.900
De abril 4000	95-50	Canal Castill	103
De a 2000.....	96-80		

CAMBIOS. Londres a 90 d. fecha 50-00
Paris a 8 dias vista... 5-16

SEGUNDA EDICION.

Anoche se recibió el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 20. El representante de Rusia tuvo una entrevista con Mr. Drouyn el día 16 del actual. Se dice que en esta entrevista le aseguró el representante de Rusia a Mr. Drouyn, que el gobierno ruso apoyaría cualquier proyecto para pacificar a Europa. Créese que aludió al pensamiento del Congreso europeo.

Mr. Drouyn fué el 17 a Vichy a conferenciar con Napoleón.

El periódico «*La Europa*» dice que la Sociedad de Crédito Mobiliario francés se ha puesto de acuerdo con la de Crédito mobiliario austriaco, para hacer una importante operación financiera por cuenta de España.

Se dice que el gobierno francés va a aumentar la guarnición de Roma.

Anoche a las nueve y media ocurrió un pequeño incendio en la calle del Peñón; pero se estinguió al poco rato, sin que tuvieran que funcionar las bombas, pues según parece, lo que produjo la alarma fué alguna cantidad de trapos que ardían, produciendo bastante humo, y se lograron apagar a muy pocos esfuerzos que para ello hicieron las personas de la casa.

El día 17 fué incendiado un pinar de la hermosa heredad de Aguas-Vivas, situada en los términos de Aleira, Caracente y Benifairó de Valdigna, quemándose más de 500 hanegadas. No hace muchos días incendiaron un puente del tram-vía, en el término de Tabernes; es la segunda vez que en este año han incendiado los montes de la espresada heredad, propiedad de uno de los más distinguidos agricultores valencianos, y es frecuente en ella la repetición de tan escandalosos atentados.

Segun *La Política*, en el último Consejo de ministros se trató de si se había de admitir ó no la dimisión del general Pinzon, y unánimemente se convino, no solo en que esto sería en extremo inconveniente, sino en manifestar al jefe de nuestra escuadra que el gobierno *todo* se halla satisfecho de su conducta, y espera dar nuevas pruebas de energía, si llega el caso de ser necesarias.

Nuestro colega al dar esta noticia felicita al gobierno por la actitud enérgica y decidida que va tomando respecto a la cuestión del Perú.

La *Esperanza* dedica anoche un largo artículo sobre la crisis fabril é industrial de Cataluña, para deducir que el gobierno actual tiene hasta cierto punto la culpa de cuanto pasa. *La Esperanza* es injusta diciendo lo que dice, y debería recordar que el ministerio está interesado vivamente en conjurar aquella crisis, como conjuró la crisis monetaria que allí no há mucho a la capital del Principado.

Leemos en *La Esperanza* de anoche: «Se nos dice que en alguna provincia no se ha satisfecho todavía al clero la mensualidad del pasado junio, siendo así que las demás clases han cobrado ya en la misma sus respectivos haberes. Si la noticia es cierta, como lo creemos, no puede comprenderse tan estraña é injusta escepcion, debiendo ser general la orden que se comunica de Madrid para abrir el pago.»

Y general ha sido, caro colega; si en algunos puntos se ha podido retardar por unos días el pago, esa habrá consistido en la traslación de caudales ó realización de consignaciones del Tesoro; pero creemos que ya estén satisfechas a estas horas aquellas obligaciones.

Hemos recibido el programa que ha de servir para el concurso y premios que la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en cumplimiento de sus Estatutos, adjudicará en los años de 1865, 1866 y 1867.

Los premios que se han de conceder a las obras que á juicio de la Academia merezcan, consistirán cada uno en una medalla de bronce, 8.000 rs. en dinero y 200 ejemplares de la obra que fuere premiada, reservando al autor el derecho de propiedad.

Podrá ademas la Academia conceder al mismo el título de académico correspondiente, si considerare sus trabajos como de mérito extraordinario.

Segun las noticias recibidas por *El Eco del País*, S. M. el Rey emprenderá su viaje a París el 10 y no el 15.

Parece que en el último Consejo se han acordado los siguientes nombramientos diplomáticos:

El del Sr. Coello para ministro plenipotenciario en Portugal; el del marqués de la Rivera para Berlín, y el del señor Rancés para Viena; quedando jubilado el Sr. Ayllon, que hoy se halla en esta última corte.

Uno de estos días publicará la *Gaceta* un decreto relativo al asunto de la exdonación de las multas a los periódicos, y el que designa la comision que ha de entender en todo lo relativo a la erección del monumento dedicado a Colon. Esa comision se compone del corregidor de Madrid, presidente; del vizconde del Ponton y de D. Pedro Madrazo, habiendo otenido el Sr. Cánovas la delicada galariteria de designar para secretario al señor D. Cristóbal Colon, hijo del duque de Veragua.

Parece que los Sres. Suarez Inciara, Gasset y Artime, Zorrilla (D. Miguel), Ory, Vida, Rodriguez y algunos otros, ocuparán posiciones análogas a las que tenían en los diferentes departamentos del Estado.

La *Epoca*, después de recordar cuanto se ha hablado de crisis, y cuanto se ha dicho de lo que resultaría del Consejo de ministros celebrado en la Granja, dice anoche:

«No hay el menor motivo para inquietudes ni para alarmas. El gabinete no teme ninguna complicación, que produzca a la larga ó a la corta una crisis ministerial: al contrario, honrado con la confianza plena y omnimoda de la Corona, fuerte con el apoyo que hasta el último momento le han prestado las Cámaras, robustecido por la terplanza y la moderación de sus doctrinas y hasta por la habilidad y la fortuna con que ha sabido terminar cuestiones pendientes de resolución há largo tiempo, no aparece en el horizonte nube alguna que amenace la existencia del ministerio Moncós-Novos. Tranquilicente, si acaso no lo estaban, los amigos del orden: varien el sistema los pesimistas y los alarmistas, y persuádanse todos de que el verano de 1864 no será notable por uno de esos sucesos que inmortalizan una fecha ó hacen memorable un año.»

«*La Política* publica anoche una carta de París, en la cual se lee el siguiente párrafo:

«La reina madre, según tengo entendido, no piensa en agitar por ahora a sus

propósitos de viajar a España. Esta augusta señora parece que no quiere de ningún modo suscitar la menor dificultad en nuestro país. Continúa en el Havre, y he oído que lamenta las intemperancias de los que se sirven de su nombre, en la cuestión últimamente suscitada, para satisfacer rencores políticos y para encontrar motivos de oposición.»

Dice una carta de la Granja: «S. M. el Rey no irá de un tiro hasta París; creo que se propone dormir en Victoria la primera noche, a donde concurrirán los convidados que desde el vecino imperio han de venir a admirar las obras del Pirineo. Por más que no sea una cosa definitivamente resuelta, nos inclinamos a creer que el Rey solo se detendrá cinco días en París. El emperador ha hecho vivas instancias para que prolongue más su residencia; pero no ha sido posible por la necesidad que tiene de tomar los baños de Alhama, no antes del viaje, como he visto en algún periódico, sino después de concluida la jornada, de manera que para el 25 de agosto se hallará de vuelta en este Sitio Real.»

Entre los asuntos resueltos por el Consejo de ministros, figura el de la fusión de La Tutelar en otra gran sociedad de crédito.

La Epoca asegura anoche que los despachos del general Pinzon han llegado al gobierno por conducto de los oficiales de marina enviados al efecto. Es exacto: el Sr. Oreiro ha traído despachos. Pero esto no significa que no fuese robada la correspondencia; lo fué en efecto, y bien le constará a La Epoca. Por lo demás, debemos decir a nuestro apreciable colega, que no hemos dicho que el gobierno del Perú fuese el instigador del robo. Puede presumirse, cuando más; pero no afirmarse.

El Reino dice anoche que LA CORRESPONDENCIA ha anunciado la visita del anciano duque de Parma a SS. MM. en el real Sitio de San Ildefonso. Creemos que nuestro colega se ha equivocado atribuyéndonos una noticia que no dimos.

Parece que en el espacioso solar de los Basilioos ha sido necesario profundizar extraordinariamente la excavación para encontrar terreno firme, a causa de las grandes bóvedas y de los huecos que se han encontrado. Este es, sin duda, el motivo de que las obras comenzadas hace algunos meses hayan adelantado poco, pero en cambio puede asegurarse que las nuevas casas que allí se construyan no han de falsear por los cimientos.

Dice La Política, que está acordada la renovación de algunos gobernadores de provincia, para dar cabida a varios hombres importantes amigos y sostenedores de la política del gabinete.

La Política se queja de que su número de ayer no fué a provincias por que a la hora en que debía ser admitido en Correos no había espedido aun el recibo la fiscalía.

Nos escriben de Alhama, que este año aquellas aguas, sientan de una manera admirable a cuantas personas concurren a tomarlas. Los establecimientos de San Fermín y San Roque se encuentran llenos de forasteros, a quienes se sirve bien y equitativamente. En las casas particulares, también tienen bastantes huéspedes, siendo favorecida sobre todas, la lindísima que acaba de abrir Antonio Ariza, antiguo bañero de San Roque; las habitaciones de esta casa son ventiladas y espaciosas, y el servicio esmeradísimo, las comidas succulentas y esquisitas, y brevedad en todo el servicio, por último, aseguran que los elogios de los bañistas son un acto de gratitud y justicia al honrado aragonés Ariza.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 20.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 48 7/8; el 3 exterior, a 00; la diferida, a 00 0/0; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 frances, a 66,20 y el 4 1/2 a 94,25.
Londres, 20.
Los consolidados ingleses quedaban de 90 3/4 a 7/8.

Segun La Europa de Francfort el proyecto de inducir a Dinamarca en la Confederación germánica, provocaría una revolución en Copenhague La Europa rechaza igualmente el proyecto de la union personal de los Ducados.

—La Gaceta de Viena hablando de las proposiciones de paz que haga el gobierno dinamarqués dice que es necesario sean de tal naturaleza que no alarmen a Europa suscitando cuestiones más graves que la que se trata de resolver. Al decir esto, el periódico austriaco alude al proyecto de comprender a Dinamarca en la confederación germánica.

La visita del rey de Prusia a Viena, lo mismo que la entrevista de dicho monarca con el emperador austriaco, se han quedado por ahora en proyect. La alarma que han producido los verdaderos ó falsos despachos publicados por el Morning-Post, y relativos a los proyectos de las tres grandes naciones del Norte, han impedido las nuevas entrevistas proyectadas entre los emperadores de Austria y Rusia y el rey de Prusia, para evitar así nuevas interpretaciones.

Ya se encuentra en Panticosa para tomar las aguas de aquel punto, el general Boigues.

Ya han dado principio los estudios del ferrocarril de Alicante a Murcia.

El periódico oficial publica el pliego de condiciones bajo las cuales se saca a nueva subasta, por la dirección general de Aduanas y aranceles, la construcción de plomos para el precinto y marchamo de los géneros y efectos en las Aduanas del reino en el año económico de 1864 a 1865.

El acto se celebrará ante los gobernadores de Barcelona y Almería, con asistencia de los Administradores de las Aduanas respectivas, de los promotores fiscales y escribanos de Hacienda, el día 25 de agosto próximo, previos los oportunos anuncios en la Gaceta oficial, Boletines de las provincias mencionadas y por edictos en los sitios públicos de costumbre.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Príncipe. —A las nueve de la noche.— Lucrecia María Davidson.

Circo de Price.—Gran función a las 9 de la noche; debut del clown Millidi con su perro amaestrado, con ejercicios equestres y gimnásticos, los leones, y la pieza mímica de gran aparato Los monederos falsos.

Jardin de Price.—Gran baile campestre, de las nueve a la una de la madrugada, con fuegos artificiales, y la pantomima cómica Los amantes burlados.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9 de la noche.—Gran función de variados y escogidos ejercicios equestres y gimnásticos.

Campos Eliseos.—Funcion para el 20.—A las 8 1/2.—Segunda representación de la ópera en dos actos y en cuatro cuadros, titulada Anna Bolena.—Plaza del teatro: En el intermedio del segundo al tercer cuadro, se dispararán los fuegos artificiales.—Salon de concierto: La banda militar de artillería y el cuerpo de coros ejecutarán piezas escogidas.—Los demas pormenores se avisarán en los carteles.

Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.

CAUSA

a consecuencia del asesinato de doña Vicenta Calza, en la calle del Fúcar.

(Continuación.)

A la época de la estancia de Vicenta Sobrino en Valladolid se refieren, continúan los documentos, que tienen relación con el trato amoroso sostenido entre Nicolas Moro y Vicenta Sobrino.

La defensa cree, con honda convicción, que esas relaciones nada tienen que ver con el suceso de autos, en los cuales, y durante el sumario, se ha probado de una manera concluyente que lo que trajo a Madrid y llevó a Torrelaguna a Nicolas

Moro, no fué otra cosa que el deseo de obtener una satisfacción de Vicenta Sobrino, que se había venido de Valladolid sin decirle cosa alguna; habiéndole indicado por el contrario, que aunque tenía carta de su esposo Luis Fernandez del Peral, para que viniera a pasar con él la Noche-Buena, no lo haría y se quedaria en Valladolid.

Hasta la forma en que Nicolas Moro prestó sus declaraciones, está indicando el despecho de que se hallaba poseído por la mala acción de Vicenta Sobrino: no hay dieterio que no la aplique; no hay epíteto de que no se valga para denigrarla y rebajarla, presentando su conducta siempre como mala, y es lo cierto que todas las declaraciones recibidas en Valladolid acerca de este punto, están conformes en asegurar lo contrario, ó por lo menos en no asentir a las aseveraciones de Nicolas Moro.

A ser cierta la depravada conducta de Vicenta Sobrino, no habría podido ser admitida de sirvienta en ninguna parte, y precisamente resulta que casi todo el tiempo que permaneció en Valladolid Vicenta Sobrino, lo pasó sirviendo. Las declaraciones de Juana Medina atestiguan esto mismo, y no hacen desmerecer, por cierto, a la procesada.

El defensor continúa examinando los actos y pasos de la Vicenta hasta que conoció a Casulá, para demostrar que nada hay que acuse la conducta de su defendida, y añade que considera necesarias las diligencias inquisitivas dirigidas por el juzgado a la averiguación de varios hechos que parecían a primera vista relacionados con la posibilidad de que la Vicenta hubiera recibido dinero antes de cometer el crimen, y por vía de preparación de éste, y procura discurrir de paso la propensión a desmentirse a sí propia, que se ha notado constantemente en la Vicenta, sospechando que más que por efecto de la voluntad, pueda existir tal defecto de la organización y la educación.

Ocupase de la circunstancia de haber hablado Vicenta de un baul que se le había perdido, que salió a buscar varias veces, y en el cual traía de Valladolid algunos encargos para dos confinados del Canal de Isabel II, segun escribió a su marido, baul cuya existencia negó después la misma procesada, y dice su defensor que el juicio desfavorable que de esto pudiera formarse queda desvanecido por las siguientes razones aducidas por la interesada: 1.º que la causa de haber manifestado a su marido la no llegada del baul fué el de haberse dejado olvidados en Madrid al ir a Torrelaguna los encargos que se le confiaron en Valladolid; y 2.º que si en la casa de doña Vicenta Calza siguió hablando del su puesto baul, fué como medio de proporcionarse salidas para ver a Manuela del Campo: habiendo añadido a la defensa, que casi tenía instinto en las salidas que

hizo, de no volver a la casa, anunciándole el corazón alguna gran desgracia; y que si después durante el procedimiento había mantenido viva la idea de la existencia del baul, no fué otra la causa que la de salvar otros dos bauls que tenía y tiene con ropas en casa de Vicenta Peral, madre de su esposo, en el pueblo de Quiruelas de Vidriales.

La defensa no niega que la carta escrita por Vicenta Sobrino el día 9 de enero a Luis Fernandez del Peral anunciándole que ya había parecido el baul, es un tanto misteriosa; mas si bien se observa la explicación que a esto da la procesada, satisface cumplidamente. Ella decía, pues, que marchó a Valladolid a esperar que cumpla mi señor lo que me tiene ofrecido, y ya han pasado algunos días desde que le anuncié a Luis en el Canal que esperaba el baul, le diré que ya le he recibido; y para darle esperanza de que he de poder auxiliarle, le diré que voy a entrar en una casa muy buena. A esto se reducía la carta de 9 de enero.

Dice el defensor, que respecto a las sospechas de que pudiera existir alguna conexión entre Vicenta Sobrino, Luis Fernandez del Peral y Adriano Irua para que aquella cometiese, en prorecho común, algún acto criminal, no precisamente en la casa de doña Vicenta Calza, sino con un fin general; prestando fundamento a esa duda del promotor las cartas al parecer enigmáticas que obran en la causa, y que al principio quedan reseñadas, en que Luis Fernandez del Peral encargaba a Vicenta Sobrino y Adriano Irua a Manuela del Campo que si la Vicenta tenía algún compromiso, ó si conocía que la podían perseguir, sacara una cédula de vecindad con el nombre y apellido cambiados, y con ella se empadronara, rompiendo la antigua (y esta antigua es la que la Vicenta sacó de Quiruelas de Vidriales), y que en todo caso la Manuela diese aviso al Sr. Rivero ó al Sr. de Plaza, esta carta la ha explicado la Manuela del Campo, diciendo que lo que se la encargaba era que si veía a la Vicenta entretenida ó pervertida con algún hombre diese parte a dichos sujetos para que la enviasen a su tierra; añadiendo, sin embargo, que jamás le habló la Vicenta de sacar cédula ni de empadronarse.

Y añade el defensor: prueba de que Vicente Sobrino nada tenía que temer; nada temía, cuando nada hizo de lo que su esposo la encargaba en cuanto a la cédula y al empadronamiento: con su nombre y apellido verdadero había venido a Madrid, y continuó usándolo sin alteración, en el tiempo que precedió a su ingreso en la casa de la calle del Fúcar, lo mismo que el que allí permaneció. A nadie negaba su procedencia; a todos les anunciaba su origen y sus circunstancias. En las dos casas en que pretendió entrar tuvo claridad y franqueza, poco comunes por cierto; y en una de aquellas, a esa fran-

opulencia; sus vestidos pobres ocultan su distinción. Apostaría a que el hombre es un embajador de España, ó de Italia, ó de Inglaterra; tal vez un príncipe... ¿quién sabe?... La política es ardua en los tiempos que vivimos; la Liga saca un poco la lengua; el Bearnese no se descuida, y sin duda se traman cosas en altos lugares, que exigen disimulo. En fin, ya veis: una de esas damas, la más joven, tiene un modo de andar que parece una princesa; su pié es tan largo como mi dedo meñique; sus manos, aun sin guantes y todo, tienen uñas blancas y color de rosa, que hasta allí; sus ojos... ¡vaya unos ojos! ¡Por San Dionisio!

—Estais en lo cierto y admiró vuestra perspicacia... Ese que teneis en vuestra casa es un gran personaje, y la prueba es que yo, sobrino del embajador Mendez, le conozco muy íntimamente...

—¡Es posible! Esclamó el posadero levantándose euan largo era y temblando con todo su cuerpo.

—Tranquilizos y escuchad. Si teneis la desgracia de decir a su excelencia que le he conocido bajo su disfraz; si le hablais de la cena deliciosa que acabamos de hacer; si, en una palabra, supiese algo de lo que hemos dicho y hecho esta noche; si oyese pronunciar mi nombre en vuestra casa, bien sea por vos ó por vuestros criados, os doy mi palabra de caballero de que os vereis encerrado por el resto de vuestros días. Si, por el contrario, guardais secreto, y conseguis darme noticia acerca de cuanto yo necesite respecto a esos viajeros, os compraré para el servicio de la embajada un tonel de ese Tenerife al temerario precio que lo vendéis en hotellas, y os prometo un gran porvenir. Pensadlo bien, en vuestra casa se trata en este momento una delicada cuestión de Estado. ¿Está entendido, comprendido y convenido?

—Contad conmigo, monseñor.... a fé mia, sería preciso que yo estuviese loco para no cumplir mi palabra.

—Adios, pues, dijo el caballero; todos los días ireis a las diez de la mañana a la embajada, es la hora de mi audiencia, y me llevaréis vuestras noticias; preguntareis por D. Jaime Olivero... buenas noches; vuestro pollo no era sino una gallina muerta de desesperación de no haber podido engordar, vuestrotenerife no vale un sueldo: aquí teneis cuatro doblones por vuestra habilidad futura.

Dejaremos al hostelero de La Providencia con la prodigiosa admiración que le

causó esta aventura singular; el pobre hombre se creyó un Fénix, y mucho le costó no poder referir a su gente, a fin de darle una idea completa de su penetración, la confianza del señor Olivero respecto a los viajeros llegados por la mañana a su posada.

David, mientras la escena que acabamos de referir pasaba debajo de su habitación, había celebrado consejo con Elena y con la señora de Thomassin. Nuestros viajeros, para no descuidar ninguna precaución, habían convenido en llamarse con nombres supuestos. La señorita de Tarare se llamó Luisa, y pasó por hija del Rifodé, quien suponiéndose alemán, tomó el nombre de Furster, y se presentó como hermano de la señora de Thomassin, que a consecuencia de este convenio llegó a ser la señorita Furster. Se decidió que desde el día siguiente saldría Furster en busca de noticias, y se separaron llenos de esperanzas en los descubrimientos que se trataba de hacer.

El Rifodé pasó la noche en su desvan, donde, gracias a su robusta constitución y al cansancio que le abrumaba, durmió de un solo sueño hasta el amanecer. No queriendo despertar tan temprano a las pobres mujeres que descansaban bajo su guarda, salió muy de mañana sin detenerse en las genuflexiones del posadero que le asediaba a cumplidos, y se dirigió por la parte de la calle de Nevers, donde vivía la duquesa de Nemours.

El palacio de la princesa estaba cerrado, lo cual fué para David de triste presentimiento. Sin embargo, preguntó sagazmente a algunos criados, y supo por ellos que habiendo partido hacia poco para Tolosa la señora de Nemours, contaba permanecer más de un mes en esta ciudad, para no regresar a París hasta los primeros días de la primavera. La duquesa no había dejado a nadie de su familia; el señor de Mayena estaba en el campo, y la señorita de Montpensier cabalgaba a su lado para pasar revistas y reanimar el celo algo tibio de los ligeros lorenos.

El Rifodé ya no tenía más esperanza que en la familia del presidente Brisson; esta familia, a quien la muerte violenta de su jefe había despojado de toda influencia, debía ser aun considerable por el nombre y la fortuna: la señorita de Tarare, pupila del presidente, no podía menos de ser bien acogida en esta casa y esperar allí en paz el desenlace de los asuntos políticos, la restauración de la

de los Diez y seis, me hizo pasar por realista, y me vendió la cólera de Louchard, vuestro indigno perseguidor. Louchard supo que le habíamos engañado simulando vuestros funerales, sabía que me había dedicado enérgicamente a serviros en aquella cruel circunstancia; que unida al bravo David, había favorecido vuestra fuga, y se puso de acuerdo con Thomassin para suponerme afiliada en una conspiración imaginaria y hacerme perecer. Advertida a tiempo por un antiguo camarada del Rifodé, salí de París, llevándome un poco de oro que reuní precipitadamente, y os volví a hallar en Mons... hemos andado errantes durante mucho tiempo, viviendo de la industria de David, recibiendo de vez en cuando noticias que nos desconsolaban, por cuanto no desmentían el dicho de esa mujer...

—¡Oh! ¡esa mujer! murmuró Elena, me ha desgarrado el corazón.

—La he conocido en tiempos de su poderío; entonces mandaba en la Bastilla, porque su marido, el miserable Bussy-Leclerc, no hacía nada sin su orden; hoy se encuentra desterrada, pobre como nosotros lo estamos; reducida a mantenerse de lo poco que gana en las salas de armas el arrogante gobernador que ha venido a ser preboste de esgrima... esa mujer, pues, nos anunció diariamente y con una especie de satisfacción...

—Satisfacción inesplicable, interrumpió Elena.

—Es verdad. En fin, supimos por ella que el Bailío y el baron habían muerto durante el sitio del hambre, en el que murieron todos los prisioneros de la Bastilla; el sargento Hubner, a quien David había ganado, no pudo continuar sirviéndonos a vos y a mí... pero Dios mío, yo no hago más que charlar sin fruto alguno, puesto que ya es la centésima vez que hablamos de ello.

—¡Ay! es la única conversación que puede interesarme.

—¡Pobre niña! os comprendo.... ¡el amor en un corazón joven como el vuestro es tan dulce, tan bueno, tan fresco!

—Tan amargo, tan ardiente, tan fatal, querreis decir.

—No... ¡el amor no es fatal ni ardiente sino para mí, cuyas ilusiones se han marchitado, y que no puedo amar sin crimen, aunque mi marido se haya convertido en mi verdugo. Por último, ya veis que no tengo ningún mérito en haceros compañía, en amaros, en servi-

ros; nuestros dos destinos se asemejan; si he venido a buscaros es porque no sabía a dónde ir; si os he dado mis ahorros, es porque vos solo teniais que dividir conmigo los sufrimientos del corazón.

—Esa última palabra, amiga mía, demuestra en toda su desnudez la belleza de vuestra alma... Escuchad, tratadme de loca si queréis, pero vuelvo a decir que Dios, ese gran dueño del destino, no puede habernos reunido a todos tres, a vos, a David y a mí; es decir, la desgracia y la abnegación, sin reservarnos una alegría... ¡Oh! pero una alegría celestial, cuya sola idea me da vértigos... los volveremos a ver.

La señora de Thomassin movió la cabeza con pena y no respondió.

—Vereis como desde mañana nos trae David alguna nueva noticia. Ante todo, venmos a rezar con fervor esta noche, ¿no es cierto?

—Sin duda. Después de todo, ¡justo es decir que Dios os debe alguna cosa a vos y a David!... ¡Qué hombre tan singular es ese David!... en vano procuro explicarlo; ¿no tiene alguna historia que no hayais querido referirme?

—No en verdad, todo lo sabeis. Es hijo de un antiguo servidor de mi padre, que murió en el castillo de Tarare. Yo era niña cuando nos dejó, y no le he vuelto a ver sino para caer en el doble lazo que me tendió por cuenta de Louchard y del cínico Olivero.

—¡Es extraño! en fin, allá veremos. Ea, señorita, obedezcamos a nuestro guía; descansenos como nos ha mandado.

—Sí, obedezcamos, porque David no manda nunca sin razón.

La señora de Thomassin ayudó a su joven compañera a quitarse sus groseros vestidos; después la acostó con toda la ternura de una madre, y por su parte se fué a descansar al lecho que le estaba destinado.

Estas dos pobres mujeres, que mucho tiempo hacia no se habían hallado en cómodamente instaladas, no tardaron en dormirse, y fué preciso que el Rifodé llamara tres veces a la puerta para que se despertasen.

VII.

Pesquisas y encuentros.

David había llegado hasta la puerta de la habitación encarnada, con la cabeza baja y la mirada sombría; pero tan pron-

queza y á esa claridad debió que el amo de la casa no tuviera por conveniente recibirla; y la verdad es que, en la misma casa de doña Vicenta Calza todos sabían que procedía de Valladolid, y que su esposo estaba en presidio por delito de violación.

(Se continuará.)

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 21.—Santa Práxedes, Santa Julia, virgen; y San Daniel profeta. Cuitos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Calzado, donde continúa celebrándose la novena de la Virgen su escelsa titular, predicando en la misa mayor el doctor D. Jerónimo Martínez y por la tarde, en los ejercicios, D. Miguel Fernández. Antes de reservar se hará la procesion de la visita de altares.—Continúa la novena de San Joaquín y Santa Ana en Nuestra Señora de Loreto: al anocheecer se rezará el santísimo Rosario, y sermón que predicará D. Emilio Moreno Cebada, predicador de S. M.—Se hará la renovación de las Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada en San Pedro, San Gines, San Isidro y capilla de Palacio. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Buena Dicha, en su iglesia; ó la de las Vinas, en Italianos. Orden de la Plaza.—Servicio para el 21.—Parada: Llerena y Saboya.—Jefe de día: Señor comandante de Saboya D. Antonio García Carvajal.—Visita de Hospital: Cuenca, tercer capitán.—El general-gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE Shaya recogido el día 18 un perro galgo color de avellana, que se salió de su casa, lo presente en la calle de Cedaceros, núm. 4, piso segundo de la derecha, donde darán más señas y una gratificación.

SE ALQUILA UN GABINETE EN sitio muy céntrico. Dará razon el portero de la casa calle de Preciados, número 9.

SE VENDE EL CORTIJO LLAMADO Sde Perez Estrella, término de Castro del Rio, provincia de Córdoba, compuesto en total de 336 fanegas de tierra. Gana de renta: en trigo, 370 fanegas; en cebada, 135 fanegas; y en dinero 800 rs. vellon anualmente.

Los que quieran interesarse en su adquisicion pueden dirigirse con sus proposiciones al administrador principal de propiedades y derechos del Estado en la provincia de Toledo, encargado por sus dueños.

SE VENDE UNA YEGUA CASTAÑIA, para limonera y tronco, en la calle de las Pozas, núm. 3, cochera.

PRESTITO ROMANO.—5 POR 100 de 50 millones de francos, decretado por quírografo pontificio de 26 de marzo de 1864.

Obligaciones al portador de 100 francos (380 rs. vn.), 500 francos (1.900 rs. vn.) y 1.000 francos (3.800 rs. vn.), que producen 5 francos (19 rs. vn.), 25 francos (95 rs. vn.), 50 francos (190 rs. vn.), de interés anual por cupones semestrales, pagaderos al portador el 1.º de octubre y el 1.º de abril, en Roma, Nápoles, París, Bruselas, Amberes, Amsterdam, Londres, Dublin, Francfort, Viena, Munich, Berlin, Lucerna, Madrid y Lisboa. Reembolso á la par en 36 años por sorteo anual.

Este empréstito lo emite el Banco de Crédito territorial é industrial de Bruselas (Bélgica), director, M. Andres Langrand-Dumonceau, y en los demás países las sucursales y establecimientos mercantiles corresponsales de dicho Banco.

Se reciben en pago de los nuevos títulos los cupones de intereses del empréstito Rotschild de 1860, á cumplirse el 1.º de julio.

Para acreditar las sumas que se entreguen, se darán recibos provisionales, que mas adelante se cambiarán por títulos definitivos.

Se suscribe en Madrid, en casa de los señores A. Miranda, ó hijo, calle de la Salud, núm. 13, y en provincia en casa de sus corresponsales.

LA SEÑORA D.ª MARIA JOSEFA RUIZ DE RECIO ha fallecido el día 20 del corriente.

D. Francisco Recio y Ruiz, hijo; la hermana, los sobrinos y testamentarios, suplican á los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquelita, se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver el día 21 del actual á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Magdalena, núm. 3, al cementerio de la real Archidiócesis Saeramental de San Nicolas de Bari, en lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche.

EN LA CALLE DE PELAYO, número 24, principal derecha, se reciben huéspedes á 6 rs. diarios. Tambien se sirven comidas con equidad y aseo.

PARA MANILA SALDRA EN TO do el mes de agosto del puerto de Cádiz la acreditada y de gran porte fragata Margarita, su capitán D. Marcos Mateu y Mas, admitiendo carga y pasajeros en sus magnificas camaras. Darán informes los señores Farragut y hermano, de Palma de Mallorca, y D. Luciano Alcon, de Cádiz.

REGALO.—UNA PETACA O UN tintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabon tinta y cola. Todo 10 rs.; de papel inglés, 12; todo más superior, 14; dorado y luto, 15 rs.; 100 cartas y 100 sobres, 6 rs. Principe, 8, objetos de escritorio de Fernandez.

EN COMPETENCIA.—LECHE DE vacas, vista ordeñar, á 40 cuartos cuartillo. Se dan 320 rs. al que pruebe que tiene agua. Olivo Alto, núm. 34.

LOS MINISTROS.—EL ACREDITADO papel ministro, 230 cartas, 200 sobres engomados, 24 rs. Tarjetas de visita, á 7 y 10 rs. el 100. Bonitas y elegantes cajitas alemanas con doce objetos de escritorio, 16 rs. Carmen, 27, Madrid.

MALES DE LA GARGANTA Inflammaciones de la Boca

PASTILLAS DE DETHAN

CON SAL DE BERTHOLET (Clorato de Potasa)

Recomendadas por los Medicos de los hospitales de Paris, contra los Males de la Garganta el Crup, las Anginas, ulceraciones y contra las Inflammaciones de la boca.—Dan flexibilidad al escaque, frescura á la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritacion causada por el tabaco, y evitan los efectos tan desastrosos del mercurio en la dentadura.

ELIXIR, POLVOS

DENTIFRICOS CON SAL DE BERTHOLET

Recomendados á las personas cuya dentadura se descama ó se mueve, cuyas encias sangran, y á las que hacen ó hicieron uso del mercurio.—Dan frescura de la boca, estado perfecto de las encias, blancura y conservacion de la dentadura, aliento agradable, salivacion moderada y conveniente.—Se emplean concurrentemente.

DEPOSITOS: En Paris, Dethan, r. du Faubourg-St-Denis, 90. En Madrid: Simon, Caballero de Gracia, 1.—Borrell, hermanos, Puerta del Sol.—Saez Montoya, Principe, 18.—Somolinos, Infantas, 26.—Escobar, plazuela del Angel, 3.—Quesada, Arco de Santa Maria, 27.

POR TESTAMENTARIA.—SE SA lean á venta 50.000 prendas procedentes de préstamos. Calle de Fúcar, número 17, cuarto bajo. En el mismo establecimiento se continúa recibiendo toda clase de efectos.

ES MUY UTIL PARA VIAJE.—SE arregala un tintero, un corta-plumas y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se caia, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs.!!! Plazuela de Matute, número 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

FACTORIA DE LOS SEÑORES CASTILLO y Compañía, calle del Baño, número 6, Madrid.

Los vinos tintos de mesa de Valdepeñas y Alcázar, procedentes de sus bodegas en este último punto, se expenden al reducido precio de 40 rs. arroba, llevadas á domicilio.

RESMILLAS DE PAPEL DORADO, 250 cartas y 250 sobres, 20 y 24 rs.; cajas y objetos de escritorio, á 10, 12, 14 y 15; tarjetas, á 8 y 10 el 100. Olivo, 14.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CADIZ PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, LA RAMANA Y LA HABANA todos los dias 15 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas camaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos. Cádiz á la Habana empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. Habana á Cádiz en 15 dias, 5 horas; Habana á Vigo en 13 dias, 20 horas.

Cádiz á la Habana, 1.ª clase, pesos fuertes 165.—2.ª clase, pesos fuerte 110.—3.ª clase, pesos fuertes 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE. Para Barcelona y Marsella, miércoles á las 11 de la mañana. Para Málaga y Cádiz, sábados á la misma hora.

Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid á Barcelona, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vellon 110

DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA,	De domicilio BARCELONA á domicilio MADRID.	Arroba castellana.	Por 10 kilógrs.
		Rs. 4.75	Rs. 4.13
LANA sucia de la estacion de MADRID A BARCELONA.	De ESPINOSA, MADRID, VALLADOLID y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona á precios reducidos.	» 3.20	» 4.32
		» 3.50	» 4.7
HARINAS.—De ESPINOSA, MADRID, VALLADOLID y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona á precios reducidos.	El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente.	» 4	» 3.48

Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz. En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu.

Despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. NILAN ON DE ZULOAGA

to como oyó la fresca y argentina voz de Elena, desarrugóse su frente como por encanto, y compuso su rostro de manera que apareciera alegre.

Luego que la señorita de Tarare y la señora de Thomassin se hubieron vestido, entró el Rifodé.

—Gracias á Dios, dijo; veo que mis órdenes se han seguido puntualmente... ¡Eh! mi querida señora, ¿estais aun medio dormida?

—¿Por qué nos habeis hecho preparar tan buenas camas?... ya no estábamos acostumbradas á ellas.

—Y vos, amigo mio, preguntó Elena, ¿habeis descansado?

—¡Yo! perfectamente; he dormido como un lirón, lo cual no me ha impedido dar una vuelta por la ciudad...

—¿Y bien?...

—¡Oh! no he ido en busca de noticias; el día de mañana será largo... ¿Qué vestido es eso que teneis, mi querida señorita?

—Toma, respondió Elena sonriendo y sonrojándose por un resto de coquetería... mi vestido de gala y mi vestido de todos los días...

—¡Hum!... ¿Teneis mucho interes en conservar ese vestido destrozado?

—El que se tiene á un viejo y último amigo.

—Pues podeis jubilarlo, dijo David haciendo señas al mercader que esperaba en el corredor... Señoras, me he permitido servir de doncella: examinad mis compras, y reñidme sin cumplidos, si he tenido mal gusto.

La señora de Thomassin exhaló un grito de sorpresa al ver los dos vestidos que David habia comprado, y la señorita de Tarare, más conmovida que reducida con esta previsora atención, dió gracias al Rifodé con una mirada en que hizo todo lo posible por mezclar la alegría á la gratitud.

—Probáos eso, dijo David; el señor y yo volveremos á tomar vuestras órdenes.

Los trajes habian sido elegidos con fortuna, porque ambos vinieron perfectamente á Elena y á la señora de Thomassin. Elena sobre todo ganaba en esta metamorfosis; su talle parecia más flexible, su cutis más blanco, su belleza más en relieve. En cuanto á la señora de Thomassin, se examinaba con júbilo de la cabeza á los pies; su vanidad de mujer domaba momentáneamente sus penas, y su animada imaginacion le representó

al enamorado La Gazette extasiado ante sus restaurados encantos.

Al robuscar en el envoltorio de sus vestidos las dos pobres mujeres, hallaron algunos adornos, que dispuestos con arte, completaron su traje bien ó mal, y llamaron al Rifodé para enseñarle el milagro que habia sabido hacer.

David admiró su obra, desechó la inquietud que este gasto hacia nacer en el espíritu de Elena, y se ofreció para acompañar á las dos damas á la capilla de San Antonio.

La noche habia llegado, y cuando nuestros tres viajeros se acercaron á la capilla, vieron con placer que los fieles que habian acudido á la oracion de la tarde regresaban á sus casas. David aconsejó esperar, que la capilla estuviera vacía enteramente, y cuando juzgó el momento favorable entró en el templo, tomó agua bendita, se lo ofreció á Elena y á su compañera, y las siguió hasta el pie del altar de la Santa Virgen, donde se arrodilló tras ellas.

La capilla de San Antonio era un santuario pequeño, alumbrado por una sola lámpara suspendida de la bóveda, que sostenian dos hileras de tres pilares gruesos cada una. Tras uno de estos pilares habia un hombre envuelto en una capa larga de color oscuro; este hombre llevaba un fieltro de grandes bordes hacia abajo, que ocultaba su rostro casi por completo; hallábase delante de la lámpara cuando la señorita de Tarare pasó por el círculo luminoso que la lámpara describía en medio de la capilla, y pudo ver sin ser notado (porque se habia retirado al rumor que hacian los pasos en las losas) el blanco y melancólico rostro de Elena, que no iba al abrigo de ningún velo.

Durante más de media hora que duró la oracion de los viajeros, el hombre del fieltro y de la capa no dejó de examinar á Elena con una curiosidad que no caracterizaba suficientemente el deseo de ver bien á una mujer bonita. Habia en la tenacidad de esta mirada, dirigida á la piadosa jóven, alguna cosa de particular; se hubiese dicho que el caballero encontraba allí, por una casualidad de que estaba profundamente sorprendido, á una mujer ya conocida, en la que se fijaban recuerdos vagos.

Cuando Elena hubo concluido su oracion, se levantó, y la señora de Thomassin y David la imitaron.

—Vámonos, dijo el Rifodé; no debemos

permanecer mucho tiempo en un mismo sitio.

—Vámonos, pues, respondió Elena; pero volveremos aquí mañana, pasado mañana... he rezado con tanta dicha, se ha reanimado mi corazón con tanto valor y tanta esperanza... ¡Oh! gracias, buena y Santa Virgen; sois, en verdad, la madre de los afligidos, la estrella de los naufragos, la puerta de marfil de que habla la Escritura. Gracias, amparadnos.

El hombre de la capa oyó el consejo de David, oyó la respuesta de Elena, puso gran cuidado en ocultarse detras de su pilar, al que fué dando vuelta á medida que los viajeros se acercaban á él, dirigiéndose hacia la puerta; cuando hubieron salido, los siguió prudentemente á bastante distancia, hasta la posada de La Providencia, donde los vió entrar.

Después de un cuarto de hora de espera en los alrededores de la hosteria, nuestro hombre entró en ella resueltamente, y preguntó al posadero:

—¿Teneis una sala donde yo pueda cenar solo?

—Sí, mi amor; allí, en aquel gabinete.

—Muy bien, poned dos cubiertos.

—¿Qué desea comer su señoría?

—Lo que querais, con tal que sea...

—¿Con tal que sea bueno? respondió el posadero con la risita que le era peculiar.

—No, con tal que sea caro, muy caro, y servido al momento.

—«Calle, calle! dijo para sí el hostelero; el día es de aventuras, según parece.»

—Escelencia, añadió pavoneándose, seréis servido como deseais... ¿Qué vino?

—El mejor... poco ruido, si gustais... os doy diez minutos.

El posadero corrió á la cocina, al comedor, á la despensa, reunió las provisiones que tenia preparadas; pero por mucho que quiso hacer, no pudo hallar en su reserva sino un salmis de perdiz y un pollo frio que ostentaba lastimosamente el espinazo.

—Aquí teneis para empezar, seor hidalgo, dijo; á primera vista no parece muy gordo el pollo, pero es la fisonomía de la especie... Esta clase de aves las recibimos de Ultramar, y solo comiéndola es como revela sus propiedades succulentas.

—¡Muy bien, ponéos ahí!

—¿Dónde, mi amo?

—Ahí, donde está ese cubierto, vamos á cenar juntos... ¿Qué vino es ese?

—De Tenerife, monseñor; es una verdadera maravilla!

—¡Diablo! ¿pero creo que el Tenerife se vende á un doblon, eh?

Diciendo esto el desconocido, hizo saltar con la punta del cuchillo el cuello de la botella, y sirvió un vaso al posadero, quien admirado como estaba, no por esto olvidó su oficio de ladrón honrado.

—Un doblon y tres libras, mi amo.

—¡Escelente! dijo el caballero disimulando una mueca... haced que traigan otro frasco... ¡Ah! ¡qué pollo tan exquisito!... os compro todos los que podais tener en casa, si son de la misma procedencia... No temais, os los pago adelantados al precio á que se hubiera pagado durante el sitio.

Poco faltó al posadero para caer desmayado de emoción, y hasta hubiese desconfiado del pago de este parroquiano estúpido, maníaco ó loco, si el desconocido no hubiera sacado distraidamente de su bolsillo cuatro ó cinco doblones que colocó encima de la mesa junto á un plato.

—Vamos á ver, decíame, camarada, dijo mientras el posadero, que no se habia atrevido á sentarse derecho en su silla, abria desmesuradamente sus espantados ojos á la vista del oro, ¿no teneis alojado aquí á un hombre vestido como un bandido, y dos mujeres bastante corteses?

—Sí, monseñor; tengo esa buena fortuna... esta mañana han llegado.

—Lo sé... pero no bebeis, compadre; vamos, á vuestra salud, y despues de este segundo frasco de Tenerife, atacaremos el tercero... Esos viajeros que han llegado esta mañana, ¿de dónde os han venido?

—A fe mia, no lo sé.

—¡Ah! ¿y sus nombres?

—Lo ignoro... El valenton que gasta un gorro calabrés, creo que no es á propósito para que le hagan muchas preguntas; pero os reiréis cuando sepais de qué modo cayó toda esa familia en mi posada.

El hostelero contó la llegada de David arrastrando la carreta, en la que se hallaban las dos mujeres empaquetadas en miserables vestidos.

—Y ¿cómo esos viajeros llenos de miseria han podido viajar vuestra posada tan bien acreditada? preguntó el caballero.

—¡Oh! Acerca de eso tengo mi opinion.

—¿Y cuál es esa opinion, compadre?

—La miseria de mis viajeros oculta su